国家艺术基金
2017年度艺术人才培养资助项目
《当代玉雕艺术创作人才培养》
全国招生简章

一、项目概述：
国家艺术基金是由国家设立，旨在繁荣艺术创作、打造和推广原创精品力作、培养艺术创作人才、推进国家艺术事业健康发展的公益性基金。《当代玉雕艺术创作人才培养》是国家艺术基金2017年度艺术人才培养资助项目，该项目的实施力求为国家培养玉雕创作人才搭建一个高规格、接地气、求创新、重成效的平台。
扬州是我国玉器发源地之一，琢玉工艺源远流长。扬州玉雕种类十分丰富，尤以山子雕作品更富有鲜明的艺术特色。多年来，扬州玉雕在国字号展会上多次荣获大奖，天下名石与扬州精工的杰作不断涌现，“天下玉，扬州工”已成为业界对扬州玉器的最高褒奖。该项目将依托扬州玉雕的人才和技术优势，集聚全国知名艺术院校和行业主管部门的教学师资以及扬州玉器厂的国家、省级以上工艺美术大师团队，以“玉雕艺术研修班”的形式，采用基地技艺实训、艺术素养教学、实地考察学习，并结合网络互联交流指导的多媒体、复合型教学模式，全面提高玉雕人才自身的艺术修养和审美能力，拓展玉雕人才的创作视野，提升艺术造物水平与创意能力，促进传统玉雕技艺的现代转型。
二、培养概况：
    1.项目主办单位：扬州玉器厂
    2.培训对象：有一定玉雕基础的艺术从业者或研究人员
    3.培养方式：采取集中面授、实践指导、交流考察等多种形式
    4.培养人数：30人
    5.培训时间：总时长为158天，分两个阶段，其中第一阶段为理论和玉器工艺基础培训，集中培训时间为30天；第二阶段为技术培训、产品创作及展示，安排128天，集中产品展示。
    6.培训地点：扬州工艺美术馆、扬州486非遗讲堂、扬州玉器厂生产车间
三、招收条件：
    1.热爱祖国，遵纪守法，恪守社会公德和职业道德，有强烈艺术事业心和敬业精神。
    2.年龄不超过45周岁，诚实守信，未受过重大处分。
    3.能保证培训期间脱产不少于30天学习（由所在单位出具证明）。凡是具备上述条件的，通过个人申请或单位推荐，均可申报。
四、教学计划（总培训时间为158天）
    1、第一阶段：培训时长为30天，其中包括理论学习、玉雕传统技艺培训、行业考察等培训。(2018年4月16日——2018年5月15日)
    理论学习——了解中国传统玉雕的历史与发展概况，从文化的角度了解玉雕的历史与现状、了解玉雕的工艺特征及其实用价值与审美特色；
    传统技艺的培训——培育学员传统玉雕设计制作、玉器镶嵌工艺的创新等技能。
    行业考察——对扬州工艺美术产业、南京博物院、上海、苏州玉雕行业等进行实地考察。
    2、第二阶段：玉雕技艺的创新实践与制作。（2018年6月14日——2018年9月20日）
    （1）2018年6月14日—19日：举办第一阶段学员作品展示、点评及研讨会（每位学员须自带1件作品）；
    （2）2018年6月19日—9月20日：学员在专家的指导下，创新实践，制作作品，每位学员须完成至少1件作品，并在中国玉器博物馆参加展览。
五、主要授课专家教师
    以扬州玉雕技艺国家级非遗传承人、亚太大师、中国工艺美术大师、研究员级高级工艺美术师江春源、研究员级高级工艺美术师、江苏省工艺美术大师朱士平作为主讲教师，并邀请日本东京艺术大学美术博士、北京城市文化学员副院长、教授陈秋荣、北京师范大学艺术学博士、博士生导师梁玖、中国工艺美术大师、中国玉文化研究会玉雕专业委员会艺术总监、河北省工艺美术协会副理事长田健桥、中国工艺美术学会玉文化专业委员会副会长钱振峰、江苏省宝石学会副理事长、研究员级高级工艺美术师姚士奇、研究员级高级工艺美术师、《玉器雕琢通用技术要求》国际标准主要起草人陈咸益等专家、教授授课。
六、培训费用
本项目为国家艺术基金全额资助项目，培训期间的经费支出将严格按照国家艺术基金《经费管理及使用》的相关条例执行。项目进行期间，学员学费全免，所有学员各培训阶段的往返交通费（只包含往返汽车票和火车票）、住宿费、伙食费、考察费用、作品集、展览作品装裱、所有玉石原料及辅料等费用均由主办方承担（培训期间由于个人原因所产生的费用自理）。
七、教学管理
学员在校集中培训期间的管理严格按照扬州玉器厂制定的学员管理制度执行。同时，学员将与培训责任单位签订培训期间管理协议。在培训期间个人身体出现健康问题，医疗责任自负。
八、培训结业
本次项目以学员作品集和由学员提供的高规格参展作品进行展览展示作为结业依据。培训期满，成绩合格的学员名单将录入到国家艺术基金人才库，并由国家艺术基金颁发认证的结业证书。
九、报名方法
1.报名方式
本招生简章将在扬州玉器厂官网及微信公众号发布，报名表可在官网下载。申请者需同时提供电子版和纸质版的个人艺术简介及获奖证明到项目组。
2.提交材料
①如实填写国家艺术基金《当代玉雕艺术创作人才培养》报名申请表（见附件）。
②本人最后学历证明、身份证、获奖证书照片、单位出具脱产证明（须加盖单位公章）照片，自由职业者需提交个人签名的证明一份，在校学生需提交院校加盖公章的证明。
③本人近年创作的艺术作品集或2件以上高清像素获奖作品照片。
3.提交方式
以上资料请报名者以电子版的形式打包于一个文件夹内（文件夹名称为“X省X市X单位X人报名表”），发送至国家艺术基金《当代玉雕艺术创作人才培养》项目组指定邮箱。
邮寄邮箱：623204165@qq.com
4.报名时间
报名时间：即日起至2018年3月20日，过时不受理，录取学员名单于2018年3月30日前由扬州玉器厂官网及微信公众号公示，届时请报名学员注意查看。
十、录取方式
报名截止后，项目组将组织专家按国家艺术基金相关规定进行评选，经专家审核后择优录取。入选学员通过邮件、入学通知书方式通知，并于指定日期到扬州玉器厂报到。收到录取通知后3个工作日内未回复者视为自动放弃录取资格，录取依次递补。
十一、说明
主办单位对参展作品有展览、研究、摄影、录像、出版及宣传权；凡送作品参评、参展学员，应视为已确认并遵守招生简章的各项规定；本《招生简章》最终解释权归扬州玉器厂所有。
十二、咨询联系方式
联系人：谢老师  汪老师
 电话：18021320588（谢）
    13852598390（汪）
邮编：225000
信函邮寄地址：江苏省扬州市花家巷12号 扬州玉器珠宝商会  谢一明(收)
